

# 瑞周刊

今日4版 NO.8352  
2025年1月11日 星期六  
责任编辑 陈京子 编辑 项乐茹

瑞报

## 致读者

数九寒天,冷在“三九”。1月8日起,一年一度的“三九”正式到来,是一年中寒冷的日子。从气象学角度看,此时太阳高度角较小,地面获得的热量少,地面热量散失较多,所以气温持续走低。从实际天气看,近期有一股北方冷空气影响我市,偏暖格局打破,气温持续下调,周末时最低气温会降至只有1℃、2℃的样子,届时大家外出游玩时一定要注意保暖、做好防护。

在饮食上,有“三九补一冬,来年无病痛”的说法,吃温热性食物帮助人们抵御严寒,补充身体能量。在起居方面,早睡晚起,保证充足睡眠,以养藏体内之阳气。“三九”过后,离春节越来越近,人们在抵御严寒的过程中,同时期待着农历新年的到来。

## 一周回眸

### 开启关爱新篇 打造全省样板 瑞安发布全省首个 《老年认知障碍友好社区建设指南》

日前,由市民政局牵头起草的《老年认知障碍友好社区建设指南》瑞安市地方技术性规范在浙江标准在线平台正式发布实施。据悉,该《指南》的制订有效填补了浙江省老年认知障碍友好社区建设标准体系空白,可为全省其他地区开展老年认知障碍友好社区建设提供样板。

### 我市老旧住宅 首批电梯更新项目竣工交付 居民幸福生活“一键梯升”



日前,瑞安市老旧住宅首批电梯更新项目竣工交付仪式在安阳街道风荷苑小区举行。这是在国家出台超长期国债支持住宅老旧电梯更新改造政策后,我市第一批“上岗”运行的老旧小区新电梯,将进一步提升居民出行的安全感、幸福感。

### 双馆齐开 塘下文化地标新年“上新”



新年伊始,塘下又喜添两处文化新地标。1月2日,塘下镇综合文化站、蔡雄烈士纪念馆正式对外开放,为广大市民和游客带来了丰富的文化盛宴和红色精神的洗礼。

### “改”出“向往的生活” 莘塍四坦275户村民喜提新房

近日,莘塍东单元02-04和02-05部分地块四坦村安置留地项目及部分房地产开发项目建设工程——润欣华庭顺利完成竣工验收,这意味着四坦村的275户村民不久后就可以住进盼望已久的新房,实现“宜居梦”。

### 打通高端市场 促进农民增收 瑞安优质花椰菜供应上海市场

“10万亩滨海田园的优质花椰菜,接下来要直供上海,打造稳定的供货渠道,这让大伙种植更安心了。”1月8日16时许,在瑞安滨海花椰菜产地交易市场,一辆载有8吨花椰菜的货车发车,启程开往上海,引来社员们纷纷称赞。

## 外宣亮点

《人大代表联络站设进田间地头 瑞安百亩马蹄“踏”出新销路》  
(1月5日《温州日报》头版)

《当代艺术融入乡村 这个小乡村有了“国际范”》  
(1月7日 潮新闻客户端)

《瑞安忠义街历史文化街区入选省非物质文化遗产主题街区》  
(1月8日 温州新闻联播)

《外商办证“零跑腿”!瑞安“跨国客服”暖心上线》  
(1月8日 中新网)

《浙江瑞安:“隐形冠军”集群崛起,掀起“智造”创新浪潮》  
(1月10日 新华网网首页)



## 水杉“换妆” 冬景如画

冬日里,中塘河内的大片水杉逐渐变红,换上“彩妆”,层林尽染宛如“童话世界”,吸引了众多游客前来打卡赏景。  
(记者 施明海 摄)



## 云江风物 礼献瑞安 千年古城开启文创新篇